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施設利用者アンケート調査分析結果（案） 

 2023 年２月 

第 1 章 施設利用者アンケート調査の実施 

 

１ 調査の目的 

施設利用者アンケート調査は、金剛中央公園・多機能複合施設等整備基本計画の策定に向け、施

設の利用実態や今後に向けた意向の把握等を行うことを目的として実施しました。 

 

２ 調査概要 

調査名 
金剛中央公園・多機能複合施設等整備基本計画の策定に向けた施設

利用者アンケート調査 

調査対象 

富田林市スポーツ施設情報システムの登録者（令和４年９月１日時

点）のうち、青少年スポーツホール、金剛中央グラウンド、金剛テニスコート

の利用実績（平成31年４月以降）のある方（代表者）420名 

配布方法 郵送によりアンケート用紙を配布 

回収方法 郵送にて回収 

調査期間 令和４年10月14日（金）～令和４年10月31日（月） 

総回答数 186人（回収率44.3％） 

調査項目 

・金剛中央公園の利用状況 

・金剛中央公園の各施設に関する課題点や改善点 

・金剛中央公園に導入してほしい機能 等 

 

3 調査結果の数値等について 

・回答結果の「割合（％）」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入しています。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100％にならない場合があり、本報告書内の分析文、図表においても同様となっています。 

・分析文や図表中の表記については、簡略化している場合があります。 
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第 2 章 調査結果のまとめ 

 

１ 金剛中央公園の利用状況 

 

問１：金剛中央公園で活動を行うスポーツ団体（特定の友人同士での定期的な利用なども含みます）

の所属の有無についておたずねします。 

※有効回答数（単数回答）＝186 件 

 

 

問２：所属しているスポーツ団体における金剛中央公園の利用用途についておたずねします。 

*「その他」として、「ソフトバレー」「カーリンコン」「バウンドテニス」といった回答がありました。 

※有効回答数（単数回答）＝144 件  
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問３：所属しているスポーツ団体による金剛中央公園のおおよその利用頻度についておたずねします。 

 

 

 

 

 

 

 

※有効回答数（単数回答）＝140 件 

 

 

※クロス分析サンプル総数（単数回答）＝127 件 

※グラフ内の数値は回答数  

・スポーツ団体に加盟している利用者については、「毎週」（53.6％）が最も多く、続いて「毎月」

（24.3％）が多い回答結果となりました。多くの利用者は月に 1 回以上の頻度で利用していること

がわかりました。 

・卓球の団体に加盟している利用者については、特に高頻度（毎週）で利用していることがわかりま

した。 
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問４：所属しているスポーツ団体の活動における金剛中央公園の利用度についておたずねします。 

 

 

 

 

 

※有効回答数（単数回答）＝141 件 

 

※クロス分析サンプル総数（単数回答）＝141 件 

※グラフ内の数値は回答数  

・金剛中央公園で活動している団体の約半数が、この公園を拠点（活動のほとんどは金剛中央公

園で行っている）として活動しています。 

・卓球・テニス・バスケットボールの団体については特に拠点（活動のほとんどは金剛中央公園で行っ

ている）として活動している割合が高くなっています。 
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問５：スポーツ団体の所属人数（構成） 

 

 

 

 

 

 

 

  

・テニス・卓球・グラウンドゴルフは特に 60 歳以上の構成比率が高く、バレーボール・バドミントン・野

球・バスケットボールは 60 歳未満の構成比率が高くなっています。 

・テニスや野球は他の種目と比較すると富田林市民以外の利用者が占める比率が高くなっていま

す。 
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スポーツ種目ごとの内訳（問２とのクロス分析）

富田林市民 ～39歳 富田林市民以外 ～39歳 富田林市民 40～59歳

富田林市民以外 40～59歳 富田林市民 60歳～ 富田林市民以外 60歳～
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問６：金剛中央公園へのアクセスにおいて、団体が利用する交通手段についておたずねします。【複数

回答】 

 

 

 

※有効回答数（複数回答）=247 件 

 

※クロス分析サンプル総数（複数回答）＝205 件 

※グラフ内の数値は回答数  

・マイカーでのアクセスが最も多く（54.3％）、特にテニス・バドミントン・野球・バスケットボールの団体

の利用者についてはマイカーの利用率が高くなっています。 
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問７：所属しているスポーツ団体が金剛中央公園の施設を利用する場合の駐車場使用台数について、

わかる範囲でご記入ください。駐車場使用台数については、平均的な使用台数としてご記入ください。 

 

 

 

※有効回答数＝130 件 

 

  

・団体の一度の利用で使用される駐車場数は平均 10 台程度となっています。 

3

6

7

8

8

10

11

バスケットボール

グラウンドゴルフ

テニス

バドミントン

卓球

野球

バレーボール

0 2 4 6 8 10 12

スポーツ種目ごとの平均使用台数（問２とのクロス分析）



8 

 

問８：（スポーツ団体に所属していない方について）金剛中央公園で最も多い利用用途についておた

ずねします。 

*「その他」として、「ソフトボール」・「バトントワリング」・「空手」といった回答がありました。 

※有効回答数（単数回答）＝45 件 
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問９：（スポーツ団体に所属していない方について）金剛中央公園のおおよその利用頻度についておた

ずねします。 

 

 

※クロス分析サンプル総数（単数回答）＝45 件 

※グラフ内の数値は回答数  

・個人利用においては、テニスの利用頻度が高くなっています。 
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問１０：（スポーツ団体に所属していない方について）金剛中央公園の利用度についておたずねします。 

 

 

 

 

※有効回答数（単数回答）＝45 件 

※クロス分析サンプル総数（単数回答）＝41 件 

※グラフ内の数値は回答数  

・「活動のほとんどは金剛中央公園で行っている」と回答した方は 22.2％となっています。 

・バドミントン・バレーボールの半数が「活動のほとんどは金剛中央公園で行っている」と回答しています

が、サンプル数が少ないため判断できません。 
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問１１：金剛中央公園へのアクセスにおいて、利用することが多い交通手段についておたずねします。 

 

 

 

※有効回答数（単数回答）＝45 件 

 

※クロス分析サンプル総数（単数回答）＝43 件 

※グラフ内の数値は回答数  

・個人利用における交通手段についても、マイカーでのアクセスが最も多くなっています。 
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２ 金剛中央公園の各施設に関する課題点や改善点 

 

問１２：金剛中央公園のグラウンドについて、改善してほしい現状の課題や新たに導入してほしい内容

があればご記入ください。【自由記述】 

 

 

 

 

 

 

回答（一部） 

・グラウンドの水はけが悪いため、雨の日は水たまりができ、草もすぐ生えてくる状況です。 

・凸凹が多くグラウンドの利用状能が悪いです。 

・公園内含む周辺の道路や駐車場等にボールが飛ばないように高いネットを設置してほしいです。 

・照明設備、Wi-Fi 設備、野外ステージ、卒部・卒団式を開催できるようなスペース等を整備してほしい

です。 

※有効回答数＝25 件 

 

問１３：金剛中央公園のテニスコートについて、改善してほしい現状の課題や新たに導入してほしい内

容があればご記入ください。【自由記述】 

 

 

 

 

 

 

回答（一部） 

・アンツーカーのコートを全天候型のオムニコートにしてほしいです。 

・コートを 2 面以上に増やしてほしいです。 

・ネットやライン等をきれいにしてほしいです。 

・夏場には影が出来る屋根等があると良いと思います。 

・可能であれば雨天でもできるように屋根を整備してほしいです。 

・ネットがソフトテニス用なので、硬式テニス用のネットにしてほしいです。ネットの破損がひどいです。 

※有効回答数＝57 件 

・グラウンドの水はけが悪い 

・防球フェンスやネットを設置してほしい 

・照明設備を導入してほしい 

といったご意見が寄せられました。 

・オムニコートにしてほしい 

・コートを 2 面にしてほしい 

・ネットなどの備品を新調してほしい 

・日よけが欲しい 

といったご意見が寄せられました。 
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問１４：金剛中央公園の青少年スポーツホール（体育館）について、改善してほしい現状の課題や新

たに導入してほしい内容があればご記入ください。【自由記述】 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答（一部） 

・雨漏りがひどいので修繕してほしいです。 

・駐車場も狭いので広くしてほしいです。 

・照明も暗く、時々停電もあるので改善してほしいです。 

・冷暖房を完備して、年中快適に使えるようにしてほしいです。 

・トイレ、更衣室、シャワールームを改善してほしいです。 

・競技空間を広くしてほしいです。 

※有効回答数＝99 件 

 

  

・雨漏りを改善してほしい 

・駐車場スペースを確保してほしい 

・空調設備を入れて欲しい 

・トイレを綺麗にしてほしい 

・シャワールームが欲しい 

といったご意見が寄せられました。 
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３ 金剛中央公園に導入してほしい機能 

 

問１５：【交流機能】人びとが集い、交流が生まれる空間にするために金剛中央公園に導入してほしい

と思う機能について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

 

*共有型のワークスペース 

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝345 件（別途「その他」の回答が 21 件） 

 

  

・「休憩スペース」や「多目的スペース」の回答が市民アンケートよりも多い傾向にあり、スポーツ利用と

合わせて利用する機能として、需要が大きいと考えられます。 

・それ以外の項目に関する回答傾向については、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に

相違は見受けられません。 
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コワーキングスペース*

多目的スペース（貸し部屋）

図書館

休憩スペース

カフェ・飲食店

施設利用者アンケート
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コワーキングスペース*

多目的スペース（貸し部屋）

図書館

休憩スペース

カフェ・飲食店

参考｜市民アンケート
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問１６：【交流機能】金剛中央公園にカフェ・飲食店ができた場合、どういったメニューの提供を望むかを

おたずねします。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・市民アンケートと比較してコーヒー・ジュースへの需要が相対的に高くなっており、スポーツ利用と親和

性の高いメニューへの需要が大きくなっていると考えられます。 

・それ以外の項目に関する回答傾向については、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に

相違は見受けられません。 

100

175

186

295

462

775

0 500 1000

アルコール類

本格的な食事

ヘルシーメニュー

キッズメニュー

コーヒー・ジュース

軽食

参考｜市民アンケート

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝376 件（別途「その他」の回答が 7 件） 
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本格的な食事

ヘルシーメニュー

キッズメニュー

コーヒー・ジュース

軽食
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問１７：【交流機能】金剛中央公園にカフェ・飲食店ができた場合、具体的な店名や営業してほしいお

店のイメージをご記入ください。 

 

 

 

 

※有効回答数＝63 件 

 

  

回答（一部） 

・スターバックス、タリーズコーヒーなど 

・サブウェイやマクドナルドなどの子どもも大人も使いやすい有名なお店 

・コンビニエンスストア 

・地域の方が営業する、地元食材を使用する、ほっこりした雰囲気のカフェ 

・市民アンケートと同様、チェーンのコーヒー店等に関するご意見が複数寄せられました。 

・地元食材を利用したメニューを望むご意見も多く寄せられました。 
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問１８：【交流機能・健康増進機能】金剛中央公園内に屋内多目的スペースを設けた場合にどのよう

に利用したいかについておたずねします。【複数回答】 

 

 

 

 

 

  

・市民アンケートの結果と比較して、「各種スポーツ系活動」の用途で利用できる屋内多目的スペース

への需要が大きくなっています。また、「団体等の会議」の用途で利用できる屋内多目的スペースにつ

いても、市民アンケートと比較してより強く求められています。 

221
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370

459

508

0 200 400 600

特になし

団体等の会議

各種文化系活動*

各種スポーツ系活動**

習い事・教室

参考｜市民アンケート
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0 50 100 150

特になし

団体等の会議

各種文化系活動*

各種スポーツ系活動**

習い事・教室

施設利用者アンケート

野球 グラウンドゴルフ

テニス バレーボール

バスケットボール バドミントン

卓球 その他

* ヨガや体操、空手などのスポーツ目的の活動  ** 英会話や音楽などの文化目的の活動 

※施設利用者アンケートのクロス分析サンプル総数（複数回答）＝332 件 

（別途「その他」の回答が 9 件） 
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問１９：【健康増進機能】金剛中央公園において青少年スポーツホール（体育館）をリニューアルした

屋内スポーツ施設の導入を行う場合にどのように利用したいかについておたずねします。【複数回答（３つ

まで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※施設利用者アンケートのクロス分析サンプル総数（複数回答）＝250 件 

（別途「その他」の回答が 39 件）  

・基本的には所属団体のスポーツ種目を回答する傾向が見受けられます。 

・「フィットネスジム」の回答は市民アンケートと同様に最も多い結果となっています。 

230

108

111

131

209

223

0 100 200

特になし

パラスポーツ（ボッチャ等）

バレーボール

バスケットボール

ボルダリング

バドミントン

卓球

フィットネスジム

参考｜市民アンケート

13

12

50

25

16

68

54

78

0 50 100

特になし

パラスポーツ（ボッチャ等）

バレーボール

バスケットボール

ボルダリング

バドミントン

卓球

フィットネスジム

施設利用者アンケート

野球 グラウンドゴルフ テニス
バレーボール バスケットボール バドミントン
卓球 その他

13

12

21

21

16

43

46

78

0 50 100

特になし

パラスポーツ（ボッチャ等）

バレーボール

バスケットボール

ボルダリング

バドミントン

卓球

フィットネスジム

参考｜施設利用者アンケート

（自身が所属する団体のスポーツ種目

への回答を除外した場合）

野球 グラウンドゴルフ テニス

バレーボール バスケットボール バドミントン

卓球 その他

※クロス分析サンプル総数（複数回答）＝316 件（別途「その他」の回答が 39 件） 
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問２０：【交流機能】人びとが集い、交流が生まれる空間にするために金剛中央公園に導入してほしい

と思う屋外施設について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。 

・施設利用者の観点からも、「イベントスペース」や「BBQ スペース」に対する需要が大きくなっていま

す。 

38

18

23

34

70

71

0 50 100

特になし

アート作品（オブジェ等）

キャンプスペース

ドッグラン

BBQスペース

イベントスペース

施設利用者アンケート

171

170

196

244

420

476

0 200 400 600

特になし

アート作品（オブジェ等）

キャンプスペース

ドッグラン

BBQスペース

イベントスペース

参考｜市民アンケート

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝254 件（別途「その他」の回答が 11 件） 
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問２１：【健康増進機能】金剛中央公園においてグラウンド・テニスコートのリニューアルなど、屋外スポー

ツ施設の導入を行う場合にどのように利用したいかについておたずねします。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※施設利用者アンケートのクロス分析サンプル総数（複数回答）＝221 件 

（別途「その他」の回答が 11 件）  

・基本的には所属団体のスポーツ種目を回答する傾向が見受けられます。 

・「アスレチック」の回答は市民アンケートと同様に最も多い結果となりました。 

322

67

126

141

149

177

230

352

0 100 200 300 400

特になし

陸上競技

スケートボード

野球

グラウンドゴルフ

サッカー・フットサル

テニス

アスレチック

参考｜市民アンケート

25

9

16

37

36

27

98

48

0 50 100

特になし

陸上競技

スケートボード

野球

グラウンドゴルフ

サッカー・フットサル

テニス

アスレチック

施設利用者アンケート

野球 グラウンドゴルフ

テニス バレーボール

バスケットボール バドミントン

卓球 その他

25

9

16

24

34

27

38

48

0 50 100

特になし

陸上競技

スケートボード

野球

グラウンドゴルフ

サッカー・フットサル

テニス

アスレチック

参考｜施設利用者アンケート

（自身が所属する団体のスポーツ種目

への回答を除外した場合）

野球 グラウンドゴルフ テニス

バレーボール バスケットボール バドミントン

卓球 その他

※施設利用者アンケートのクロス分析サンプル総数（複数回答）＝296 件 

（別途「その他」の回答が 11 件） 
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問２２：【公園機能】人びとが思い思いの時を過ごし、くつろげる空間にするために金剛中央公園に導

入してほしいと思う屋外施設について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

* 水などに触れたり眺めることのできる空間 

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝356 件（別途「その他」の回答が 7 件） 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。施設利用者の観点からも、「ベンチ・テーブル」に対する需要が大きくなっていま

す。 

 

10

40

93

91

122

0 50 100 150 200

特になし

親水空間*

四季折々の植物

ひろびろとした芝生スペース

ベンチ・テーブル

施設利用者アンケート

48

315

585

634

661

0 200 400 600 800

特になし

親水空間*

四季折々の植物

ひろびろとした芝生スペース

ベンチ・テーブル

参考｜市民アンケート
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問２３：【交流機能】「このようなイベントが開催されれば金剛中央公園を訪れたい」と感じるイベントに

ついておたずねします。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。施設利用者の観点からも、「バル・マルシェ」に対する需要が大きくなっていま

す。 

68

79

72

71

105

0 50 100 150

音楽・ダンスフェスティバル

夏祭り・盆踊り

桜・紅葉の夜間ライトアップ

クリスマスのイルミネーション

バル・マルシェ*

施設利用者アンケート

339

445

476

528

588

0 200 400 600 800

音楽・ダンスフェスティバル

夏祭り・盆踊り

桜・紅葉の夜間ライトアップ

クリスマスのイルミネーション

バル・マルシェ*

参考｜市民アンケート

*露店やキッチンカーが集まるイベント 

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝395 件 

（別途「その他」の回答が 9 件） 
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問２４：若者・子育て世代の定住促進に向け、金剛中央公園において「子育て支援機能」の導入を

検討しております。子どもや親にとって魅力的な空間にするために金剛中央公園に導入してほしいと思う

屋内施設について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。施設利用者の観点からも、子育て支援機能として「室内遊び場」に対する需

要が大きくなっています。 

32

39

33

62

58

117

0 100 200

子育てについて相談できる場所

親同士が交流できる場

託児施設

青少年の自習スペース

子ども向け図書コーナー

室内遊び場*

施設利用者アンケート

273

234

265

272

392

664

0 400 800

子育てについて相談できる場所

親同士が交流できる場

託児施設

青少年の自習スペース

子ども向け図書コーナー

室内遊び場*

市民アンケート

* ボールプールや滑り台や遊具などがある屋内施設 

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝341 件  

（別途「その他」の回答が 6 件） 
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問２５：【子育て支援機能】子ども向けの室内遊び場*ができた場合にどの程度利用したいかについて

おたずねします。 

 

 

 

 

 

 

 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられず、「毎週」「毎月」の回答が半数以上を占めています。室内遊び場*を整備した場

合、子育て世帯の半数以上は月に１度以上の頻度で利用する意向があると考えられます。 

18
15.3%

48
40.7%

25
21.2%

4
3.4%

23
19.5%

施設利用者アンケート

毎週 毎月

年に２～３回 年に１度

特に利用したくない

43
15.9%

108
39.9%

69
25.5%

10
3.7%

41
15.1%

参考｜市民アンケート

毎週 毎月

年に２～３回 年に１度

特に利用したくない

※施設利用者アンケートの有効回答数（単数回答）＝118 件 

（別途「その他」の回答が 18 件） 
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問２６：【子育て支援機能】子どもや親にとって魅力的な空間にするために、金剛中央公園に導入して

ほしいと思う屋外施設について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

* 子どもが水遊びできる広場空間 

** 地域の様々な生き物が生息する空間 

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝355 件（別途「その他」の回答が 5 件） 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。施設利用者の観点からも、「遊具」「芝生等のやわらかい地面」「ボール遊びが

できる空間」に対する需要が大きくなっています。 

24

92

51

108

80

0 100 200

ビオトープ**

ボール遊びができる空間

親水空間（じゃぶじゃぶ池*等）

芝生等のやわらかい地面

遊具

施設利用者アンケート

215

386

382

656

481

0 400 800

ビオトープ**

ボール遊びができる空間

親水空間（じゃぶじゃぶ池*等）

芝生等のやわらかい地面

遊具

参考｜市民アンケート
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問２７：【子育て支援機能】子どもや親にとって魅力的な空間にするために、金剛中央公園で実施して

ほしい子どもを対象にした習い事・教室（屋内）について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。施設利用者の観点からも、子どもを対象とした習い事・教室（屋内）につい

て「体操」「ダンス」に対する需要が大きくなっています。 

29

6

29

48

23

35

58

68

0 50 100

特になし

バレエ

ピアノ・音楽

武道

プログラミング

英会話

ダンス

体操

施設利用者アンケート

183

45

230

265

210

302

351

382

0 250 500

特になし

バレエ

ピアノ・音楽

武道

プログラミング

英会話

ダンス

体操

参考｜市民アンケート

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝296 件（別途「その他」の回答が 9 件） 
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問２８：【子育て支援機能】子どもや親にとって魅力的な空間にするために、金剛中央公園で実施して

ほしい子どもを対象にした習い事・教室（屋外）について。【複数回答（３つまで）】 

 

 

 

 

  

・各項目の回答数の順位の傾向について、施設利用者アンケートと市民アンケートの間で特に相違

は見受けられません。施設利用者の観点からも、子どもを対象とした習い事・教室（屋外）につい

て「アウトドア体験教室」「自然学習教室」に対する需要が大きくなっています。 

 

24

38

28

47

52

70

0 50 100

特になし

野球

陸上競技

サッカー・フットサル

自然学習教室

アウトドア体験教室

施設利用者アンケート

172

187

125

282

439

464

0 300 600

特になし

野球

陸上競技

サッカー・フットサル

自然学習教室

アウトドア体験教室

参考｜市民アンケート

※施設利用者アンケートの有効回答数（複数回答）＝259 件（別途「その他」の回答が 14 件） 
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問２９：【子育て支援機能】「このような子ども向けイベントが開催されれば金剛中央公園を訪れたい」

と感じるイベントがあれば、自由にご記入ください。 【自由記述】 

 

 

 

 

※有効回答数＝35 件 

 

 

４ 金剛中央公園に対する認識やあり方について 

 

問３０：その他、金剛中央公園の現状に対する認識や、今後の金剛中央公園のあり方についてご意

見がございましたら、自由に記入してください。【自由記述】 

 

 

 

 

 

 

回答（一部） 

・現状のスポーツ関連施設は残しつつ、子育て世代の人も楽しめるような場所にしてほしいです。 

・駐車場が少ないので増やしてほしいです。 

・子どもがのびのびと遊んだり学習したりする場になってほしいです。 

・現在定期的にグラウンド等の施設を利用している団体が、整備工事の期間中や完成後にこれまでと

同様に活動が継続できるのかが懸念されます。 

※有効回答数＝61 件 

 

以上 

回答（一部） 

・プロや元プロ選手がスポーツを教えてくれる教室 

・幼児の初体験教室（サッカー、野球、テニス、バレーボール等） 

・子ども達が頑張っている姿を見られる大会を開催してほしいです。 

・各チームの発表会 

・高齢者と子ども（小中高）の運動を通じた交流会 

・フリーマーケットやバザー、おもちゃ交換会、洋服交換会など 

・若者の利用が増える施設にしてほしい 

・駐車スペースを増設してほしい 

・工事期間中に施設が使えるのかが懸念される 

といったご意見が多く寄せられました。 

・スポーツ体験やフリーマーケットなど、子どもを含めて地域住民の交流の機会になるようなイベントに

関するご意見が多く寄せられました。 
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皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。 
富田林市では、金剛地区のニュータウン問題の顕在化に対応するため、老朽化した施設等の再整備や都市空

間の再編に向けた金剛地区施設等再整備基本構想を本年 3 月に策定いたしました。基本構想では、金剛中央
公園について、子育て支援機能、健康増進機能、交流機能、公園機能を導入機能として位置付けるとともに、老
朽化した既存施設が抱える課題への対応や若者・子育て世代の定住促進等に向けた機能導入を早期に実現す
る観点から、金剛中央公園の再整備を優先的に進めることとしており、今般その整備に向けた基本計画を策定する
こととなりました。 

より良い公園空間づくりに向けて、金剛中央公園の利用者の皆様のご意見が必要となりますので、金剛中央公
園の今後のあり方等についておたずねする本調査に、何卒ご協力くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 
令和 4 年 10 月 富田林市⾧ 𠮷村 善美 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

金剛中央公園・多機能複合施設等整備基本計画の策定に向けた 
施設利用者アンケート調査へのご協力のお願い 

1. 今回のアンケート対象者の選び方 
 このアンケートは、富田林市スポーツ施設情報システムの登録者のうち、令和４年９月１日時点で、

青少年スポーツホール、金剛中央グラウンド、金剛テニスコートの利用実績（平成 31 年４月以降）
のある方（代表者）を対象に、ご回答をお願いするものです。 
 

2. 調査結果の取り扱い 
 この調査は無記名でご回答いただくものであり、回答内容を調査目的以外に使用することは一切ご

ざいません。 
 

3. 回答方法 
 次のページ以降をお読みいただき、このアンケート調査票に直接、該当すると思う番号に○をつけてくだ

さい。 
なお、回答数は質問によって異なりますのでご注意ください。 

 一部、枠内に直接回答を書き込むものがあります。 
 ご記入いただいたアンケート調査票を、令和４年 10 月 31 日（月）までに、 

同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに投かんしてくださいますよう、お願いいたします。 
※ アンケート部分を切り離していただく必要はございません。この冊子のまま返信用封筒にお入れくだ
さい。 
 

4. 本調査に関するお問合せ先 
富田林市 産業まちづくり部 金剛地区再生室 
〒584-8511 富田林市常盤町 1 番 1 号 ☎0721-25-1000（内線 459） 



-2- 

 

 
  

 金剛地区は、都心部への良好なアクセス、充実した都市基盤と良好な住環境を備え、富田林市の西の玄関
口として成熟してきました。金剛地区の人口は現在約 16,000 人（令和 4 年 3 月末時点）であり、富田林
市の全人口の約 15%が居住する地域となっております。 

 金剛地区におけるニュータウンの整備から半世紀以上が経過し、人口減少や少子高齢化、施設老朽化といっ
た課題が顕在化しています。過去 20 年間の人口推移では、20 代・30 代の若者・子育て世代が大幅に減少
しており、今後も人口減少・少子高齢化が進行することが予想されます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

最初に、金剛地区の現状や金剛地区施設等再整備基本構想の概要についてお読みください。 
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 人口減少や少子高齢化のさらなる進行は、市民生活、地域経済、行政経営に多大な影響を及ぼすことが考
えられ、こうした課題の解決に向けた施策のひとつとして、金剛中央公園をはじめとした金剛地区の各エリアの
包括的な空間再編により、魅力的な都市空間の創出や若者・子育て世代の定住促進等に取り組むことをめ
ざしています。 

 今回のアンケートについては、金剛中央公園の再整備をより良い形で実現できるよう皆様の声をうかがい、基
本計画の策定に活かしてまいりたいと考えておりますので、アンケートの回答にご協力をお願いいたします。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

金剛中央公園 金剛銀座街商店街 

南海金剛駅周辺 

寺池公園 

方向性：近隣商業地域を
活かした賑わいと住民の「やり
たい」がかなう空間を創出 

方向性：豊かで多機能な公
園空間を創出 

方向性：眺望を活かした住
民主体の公園空間を創出 

方向性：魅力的で
利便性が高く滞留
性のある駅周辺空
間を創出 

課題解決に向けて 
• 金剛中央公園 
• 金剛銀座街商店街 
• 南海金剛駅周辺 
• 寺池公園 
での空間再編・機能導入を予定 

金剛中央公園については…

豊かで多機能な 
公園空間の創出を目指し 
• 子育て支援機能 
• 健康増進機能 
• 交流機能 
• 公園機能 
の導入を予定 

公園を整備したイメージは…

金剛中央公園の整備イメージ* 

今回のアンケートにおいては、金剛中央公園の今後のあり方等についておたずねします。 
次のページより、アンケート調査にご協力をお願いいたします。 

* このイラストは基本構想で示す方向性を富田林市がイメージ化したものです。（実際の整備内容ではありません）

エリア全体としての空間再編や連携のイメージ 

多機能複合施設（子育て支援、健康増

進、交流等の様々な機能を備える建物）の

建設についても検討しております。 
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このページより、アンケート調査にご協力をお願いいたします。 
 
 
 
【問１】 金剛中央公園で活動を行うスポーツ団体（特定の友人同士での定期的な利用なども含みます）の所
属の有無についておたずねします。次の中からあてはまる番号 1 つに○をつけてください。 
 
1  所属している 2  所属していない 

➡「１ 所属している」と回答された方は問２～７へお進みください。 
➡「２ 所属していない」と回答された方は問８～11 へお進みください。 
 
（問１で「１ 所属している」と回答された方のみご回答ください。） 
【問２】 所属しているスポーツ団体における金剛中央公園の利用用途についておたずねします。あてはまる番号１
つに○をつけてください。 
 
1  野球 2  グラウンドゴルフ 3  テニス 4  バレーボール 
5  バスケットボール 6  バドミントン 7  卓球  
8  その他（                              ）   

 
（問１で「１ 所属している」と回答された方のみご回答ください。） 
【問３】 所属しているスポーツ団体による金剛中央公園のおおよその利用頻度についておたずねします。あてはまる
番号１つに○をつけてください。 
 
1  年に１度 2  年に２～３回 3  毎月 4  毎週 
5  その他（                              ）   

 
（問１で「１ 所属している」と回答された方のみご回答ください。） 
【問４】 所属しているスポーツ団体の活動における金剛中央公園の利用度についておたずねします。あてはまる番
号１つに○をつけてください。 
 
１  活動のほとんどは金剛中央公園で行っている ２  活動の半分程度は金剛中央公園で行っている 
３  活動の一部は金剛中央公園で行っている ４  金剛中央公園ではほとんど活動していない 
５  その他（                             ）   

 
（問１で「１ 所属している」と回答された方のみご回答ください。） 
【問５】 所属しているスポーツ団体の所属人数等をわかる範囲でご記入ください。富田林市民の人数については、
わからない場合は記入不要です。 
※ 年代の内訳がわからない場合は合計の欄のみご記入ください。 
※ 所属人数がわからない場合は空欄のまま次の質問にお進みください。 
 
 所属人数 うち、富田林市民 

39 歳以下 人 人 

40 歳～59 歳 人 人 

60 歳以上 人 人 

合計              人 人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. はじめに、金剛中央公園の利用状況などについておたずねします。 
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（問１で「１ 所属している」と回答された方のみご回答ください。） 
【問６】 金剛中央公園へのアクセスにおいて、団体が利用する交通手段についておたずねします。あてはまる番号
すべてに○をつけてください。 
 
１  公共交通機関* ２  マイカー ３  自転車 ４  徒歩** 
５  その他（                             ）   

* 電車・バスなど    ** 公共交通機関は利用しないで徒歩だけでアクセスする場合 
 
（問１で「1 所属している」と回答された方のみご回答ください。） 
【問７】 所属しているスポーツ団体が金剛中央公園の施設を利用する場合の駐車場使用台数について、わかる
範囲でご記入ください。駐車場使用台数については、平均的な使用台数としてご記入ください。 
（例：団体でグラウンドを借りて野球を行う場合に、平均的に 10 台ほど駐車場を使用するならば「10 台」と記入） 
 

台 
➡次は【問 12】へお進みください。 
 
（問１で「2 所属していない」と回答された方のみご回答ください。） 
【問８】 金剛中央公園で最も多い利用用途についておたずねします。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
 
１  野球 ２  グラウンドゴルフ ３  テニス ４  バレーボール 
５  バスケットボール ６  バドミントン ７  卓球  
８  その他（                              ） 

 
（問１で「2 所属していない」と回答された方のみご回答ください。） 
【問９】 金剛中央公園のおおよその利用頻度についておたずねします。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
 
１  年に１度 ２  年に２～３回 ３  毎月 ４  毎週 
５  その他（                              ） 

 
（問１で「2 所属していない」と回答された方のみご回答ください。） 
【問 10】 金剛中央公園の利用度についておたずねします。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
 
１  活動のほとんどは金剛中央公園で行っている ２  活動の半分程度は金剛中央公園で行っている 
３  活動の一部は金剛中央公園で行っている ４  金剛中央公園ではほとんど活動していない 
５  その他（                  ） 

 
（問１で「2 所属していない」と回答された方のみご回答ください。） 
【問 11】 金剛中央公園へのアクセスにおいて、利用することが多い交通手段についておたずねします。あてはまる番
号１つに○をつけてください。 
 
１  公共交通機関* ２  マイカー ３  自転車 ４  徒歩** 
５  その他（                              ） 

* 電車・バスなど    ** 公共交通機関は利用しないで徒歩だけでアクセスする場合 
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【問 12】 金剛中央公園のグラウンドについて、改善してほしい現状の課題や新たに導入してほしい内容があればご
記入ください。 
※ グラウンドを利用しない方は回答不要です。 
  
 

 

 
【問 13】 金剛中央公園のテニスコートについて、改善してほしい現状の課題や新たに導入してほしい内容があれば
ご記入ください。 
※ テニスコートを利用しない方は回答不要です。 
 
 

 

 
【問 14】 金剛中央公園の青少年スポーツホール（体育館）について、改善してほしい現状の課題や新たに導入し
てほしい内容があればご記入ください。 
※ 青少年スポーツホール（体育館）を利用しない方は回答不要です。 
 
 

 

 
  

2. 金剛中央公園の現状の課題などをお聞きします。 
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  金剛中央公園の再整備に向けて、多機能複合施設の建設と、屋外空間全体のリニューアルを検討しております。
人々が集い、思い思いの時を過ごすことのできるような公園空間づくりに向けて、金剛中央公園に導入してほしいと
思う機能などについて、利用者の皆様のご意見をお聞きしたいと考えておりますので、以下の質問についてもご回答
いただきますようお願いいたします。 

なお、各質問内容（選択肢含む）については、より幅広い視点を織り込むことができるよう、８月に開催した「金
剛中央公園の未来をみんなで考えるワークショップ」にご参加いただいた市民の方々のご意見も参考にしながら設定
させていただきました。 
 
◆まず、屋内空間（多機能複合施設）に導入してほしい機能に関しておたずねします。 
 
【問 15】【交流機能】 人びとが集い、交流が生まれる空間にするために金剛中央公園に導入してほしいと思う機
能について、あてはまる番号を３つまで選び○をつけてください。 
 
１  カフェ・飲食店 ２  多目的スペース（貸し部屋） ３  図書館 ４  コワーキングスペース* 
５  休憩スペース ６  その他（                             ） ７  特になし 

* 共有型のワークスペース 
 
【問 16】【交流機能】 金剛中央公園にカフェ・飲食店ができた場合、どういったメニューの提供を望むかをおたずねし
ます。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
 
１  コーヒー・ジュース ２  アルコール類 ３  軽食 ４  本格的な食事 
５  ヘルシーメニュー ６  キッズメニュー          ７  その他（                        ） 

 
【問 17】【交流機能】 金剛中央公園にカフェ・飲食店ができた場合、具体的な店名や営業してほしいお店のイメー
ジ*をご記入ください。特にない場合は何も記載せずに次の質問にお進みください。 
（* 例：地元食材を使用したカフェ） 
 
 

 
【問 18】【交流機能・健康増進機能】 金剛中央公園内に屋内多目的スペースを設けた場合にどのように利用した
いかについておたずねします。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
 
１  団体等の会議 ２  習い事・教室 
３  各種文化系活動* ４  各種スポーツ系活動** 
５  その他（                         ） ６  特になし 

* 英会話や音楽などの文化目的の活動   ** ヨガや体操や空手などのスポーツ目的の活動 
 
【問 19】【健康増進機能】 金剛中央公園において青少年スポーツホール（体育館）をリニューアルした屋内スポー
ツ施設の導入を行う場合にどのように利用したいかについておたずねします。あてはまる番号を３つまで選び○をつ
けてください。 
 
１  バレーボール ２  バスケットボール ３  バドミントン ４  卓球 
５  フィットネスジム ６  ボルダリング ７ パラスポーツ（ボッチャ等） 
８ その他（             ） ９  特になし  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 金剛中央公園に導入してほしいと思う機能などをおたずねします。 
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◆次に、屋外空間に導入してほしい機能に関しておたずねします。 
 
【問 20】【交流機能】 人びとが集い、交流が生まれる空間にするために金剛中央公園に導入してほしいと思う屋
外施設について、あてはまる番号を３つまで選び○をつけてください。 
 
１  BBQ スペース ２  キャンプスペース ３  ドッグラン ４  イベントスペース 
５  アート作品（オブジェ等） ６  その他（             ） ７  特になし 

 
【問 21】【健康増進機能】 金剛中央公園においてグラウンド・テニスコートのリニューアルなど、屋外スポーツ施設の
導入を行う場合にどのように利用したいかについておたずねします。あてはまる番号を３つまで選び○をつけてくださ
い。 
 
１  野球 ２  グラウンドゴルフ ３  サッカー・フットサル ４  テニス 
５  アスレチック ６  スケートボード ７ 陸上競技 
８  その他（             ） ９  特になし 

 
【問 22】【公園機能】 人びとが思い思いの時を過ごし、くつろげる空間にするために金剛中央公園に導入してほし
いと思う屋外施設について、あてはまる番号を 3 つまで選び○をつけてください。 
 
１  四季折々の植物 ２  親水空間* ３  ひろびろとした芝生スペース ４  ベンチ・テーブル 
５  その他（             ） ６  特になし 

* 水などに触れたり眺めることのできる空間 
 
【問 23】【交流機能】 「このようなイベントが開催されれば金剛中央公園を訪れたい」と感じるイベントについておた
ずねします。あてはまる番号を３つまで選び○をつけてください。 
 
１  バル・マルシェ* ２  夏祭り・盆踊り ３  音楽・ダンスフェスティバル 
４  桜・紅葉の夜間ライトアップ ５  クリスマスのイルミネーション 
６  その他（             ） 

* 露店やキッチンカーが集まるイベント 
 
◆次に、導入してほしい機能のうち、子育て支援機能に関しておたずねします。 
 
【問 24】【子育て支援機能】 若者・子育て世代の定住促進に向け、金剛中央公園において「子育て支援機能」
の導入を検討しております。 
子どもや親にとって魅力的な空間にするために金剛中央公園に導入してほしいと思う屋内施設について、あてはま
る番号を 3 つまで選び○をつけてください。 
 
１  室内遊び場* ２  子ども向け図書コーナー ３  青少年の自習スペース 
４  親同士が交流できる場 ５  子育てについて相談できる場所 ６  託児施設 
７  その他（             ）  

* ボールプールやすべり台や遊具などがある屋内施設 
 
【問 25】【子育て支援機能】 子ども向けの室内遊び場ができた場合にどの程度利用したいかについておたずねしま
す。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
 
１  年に１度 ２  年に２～３回 ３  毎月 ４  毎週 
５  その他（             ） ６  特に利用したくない  
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【問 26】【子育て支援機能】 子どもや親にとって魅力的な空間にするために金剛中央公園に導入してほしいと思
う屋外施設について、あてはまる番号を 3 つまで選び○をつけてください。 
 
１  遊具 ２  親水空間（じゃぶじゃぶ池*等） ３  芝生等のやわらかい地面 
４  ビオトープ** ５  ボール遊びができる空間  
６ その他（                             ）  

* 子どもが水遊びできる広場空間  ** 地域の様々な生き物が生息する空間 
 
【問 27】【子育て支援機能】 子どもや親にとって魅力的な空間にするために、金剛中央公園で実施してほしい子
どもを対象にした習い事・教室（屋内）について、あてはまる番号を３つまで選び○をつけてください。 
 
１  武道 ２  体操 ３  ダンス ４  バレエ 
５  ピアノ・音楽 ６  英会話 ７  プログラミング  
８  その他（             ） ９  特になし  

 
【問 28】【子育て支援機能】 子どもや親にとって魅力的な空間にするために、金剛中央公園で実施してほしい子
どもを対象にした習い事・教室（屋外）について、あてはまる番号を３つまで選び○をつけてください。 
 
１  サッカー・フットサル ２  野球 ３  陸上競技 ４  自然学習教室 
５  アウトドア体験教室 ６  その他（             ） ７  特になし 

 
【問 29】【子育て支援機能】 「このような子ども向けイベントが開催されれば金剛中央公園を訪れたい」と感じるイ
ベントがあれば、自由にご記入ください。特にない場合は何も記載せずに次の質問にお進みください。 
 
 

 

 
 
 
 
【問 30】 その他、金剛中央公園の現状に対する認識や、今後の金剛中央公園のあり方についてご意見がござい
ましたら、自由に記入してください。 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

質問は以上です。ご協力いただき、誠にありがとうございました。 
ご記入いただいたアンケート調査票は、返信用封筒（切手不要）に入れ、 

令和 4 年 10 月 31 日（月）までに郵便ポストに投函してください。 

4. その他 


